

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

2-й издания № 25 (157) Четверг, 27 февраля 1964 года. Вып. 2 коп.

В парткомме производственного управления

## Зимовке скота — неослабное внимание

Бюро парткома 22 февраля рассмотрело вопрос о результатах проверки зимовки скота в совхозах и колхозах управления, проведенной областными и районными комитетами партгосконтроля. Проверкой установлено, что производственное управление, совхозы и колхозы проделали некоторую работу по организации зимовки скота. Однако постановления Бюро ЦК КПСС по РСФСР от 30 октября 1963 г. и Кемеровского обкома КПСС от 18 ноября 1963 года о проведении зимовки скота не выполняются.

Несмотря на большой недостаток кормов, должных мер по экономному расходованию их в ряде хозяйств не принимается. В целом по управлению перерасходовано соломой 1802 т., сеном 792 т. Особенно большой перерасход в совхозах «Яйский», «Ижморский», в колхозах «Победа», им. Жданова и «Родина». В большинстве совхозов и колхозов корма на фермы не подвезены. Запаривание соломой (за исключением Ижморского совхоза) ни в одном хозяйстве не производится. В колхозе «Красный путиловец» животные не получают установленные рационы корма, так как отпускаются они без веса.

В колхозах им. Ленина, «Азат Себер», «Красный путиловец», в совхозах «Яйский», «Ижморский» и «Святославский» вода для поения крупного рогатого скота не подогревается.

Животноводческие помещения в некоторых хозяйствах к зиме подготовлены плохо. В результате часть скота содержится в холодных и сырых помещениях.

Из-за плохого кормления, содержания и ухода в ряде хозяйств допущен падеж скота. За время зимовки в целом по управлению пало крупного рогатого скота 433 головы, свиней 1852 головы, овец 250. Особенно велик падеж в совхозах «Яйском», «Улановском» и колхозе «Родина». В колхозах «Красный путиловец», им. Ленина и в Яйском совхозе часть скота истощена, что может привести к массовому падежу.

Бюро парткома отметило, что в хозяйствах управления крайне неудовлетворительно организована случка телок и коров. В январе, например, случено только 322 телки, за 15 дней февраля — 74 при плане первого квартала 1215 голов, а в совхозах «Яйский», «Улановский», «Троицкий» и колхозах «Родина», «Красный путиловец» за это же вре-

мя не случено ни одной телки.

Бюро парткома считает, что в большинстве колхозов и совхозов управления крайне низкая продуктивность скота. Надой молока на фуражную корову в январе составил 83 кг или на 24,5 кг ниже, чем в этом месяце в прошлом году. В колхозе им. Ленина в январе надосно 44 кг на корову, «Красный путиловец» — 54. Все это явилось причиной невыполнения плана заготовок. Сдача молока государству в сравнении с соответствующим периодом прошлого года резко сократилась. Если в январе 1963 года при валовом производстве молока 11618 цнт. было сдано государству 9435 цнт., то в январе текущего года из 10670 цнт. произведенного молока сдано только 6342 цнт.

Имеются случаи накожных заболеваний молодняка крупного рогатого скота. В совхозе «Ижморский» 82 теленка поражено стригущим лишаем. Но должных мер не принимается. В этом же совхозе возникла острая вспышка бруцеллеза крупного рогатого скота. Здесь грубо нарушаются правила санитарной гигиены, особенно в отделении № 4.

Руководители большинства колхозов и совхозов, зная о серьезных трудностях в зимовке скота, нужных мер к успешному проведению ее не принимают. Несмотря на крайне тяжелое положение с зимовкой в колхозах «Красный путиловец» и им. Ленина, председатели колхозов тт. Курапов и Клейменов очень редко бывают на фермах и неоперативно вмешиваются в устранение имеющихся там недостатков.

Бюро парткома отмечает, что секретари партийных организаций колхозов и совхозов не предъявляют должной требовательности к руководителям за проведение зимовки скота, недостаточно организуют массово-политическую работу среди животноводов по мобилизации их на организованное проведение и окончание зимовки.

Районный комитет партгосконтроля, группы содействия в колхозах и совхозах не организовали массовой проверки хода зимовки скота, как этого требовал областной комитет партгосконтроля.

Бюро парткома обязало производственное управление, руководителей совхозов и колхозов принять срочные меры по устранению вскрытых органами партгосконтроля недостатков в проведении зимовки скота. При этом

Зоя Прудник — одна из лучших доярок колхоза «Победа». В прошлом году она надоила 2200 литров молока, перевыполнив принятое обязательство. Замечательных успехов Зоя добилась в январе, 164 литра — вот первый вклад в новое обязательство в 1964 г. Прочно удерживает первенство среди своих подруг на Шестаковской ферме Зоя Прудник сейчас.

На снимке: З. Прудник. Фото А. Ускова.



## Решения Пленума ЦК — в жизнь

### Гектару — полную силу

В дни, когда в Москве работал Пленум ЦК КПСС, коллектив Успенской бригады колхоза «Красный путиловец» по примеру тружеников Кубани включился в соревнование за увеличение производства зерна и других продуктов сельского хозяйства.

Урожай зерновых в целом по бригаде в этом году решено получить не менее 12 центнеров с гектара, зеленой массы кукурузы — 250 цнт. и картофеля — по 140—150 центнеров. Чтобы не на словах, а на деле справиться с этим, надо много и хорошо потрудиться, образцово подготовиться к севу.

Борьба за повышение плодородия земли в бригаде началась еще с осени. Почти под весь яровой клин механизаторы вспахали зябь, а сейчас вывозят в поле местные удобрения. Кстати, в Успенке эта работа идет лучше, нежели в Почитанской бригаде.

Под пропашные успенские механизаторы вывезли около 1300

тонн перегноя, тогда как почитанцы — всего лишь 300 тонн. На транспортировке перегноя в Успенке хорошо работают трактористы Алексей Адонин и Прокопий Овсянников, а также шоферы тт. Беленков и Леханов. Ежедневно они выполняют задания, вывозят на поля по 100 и более тонн перегноя. Погрузка удобрений в бригаде механизирована.

Вывести на массивы, отведенные под пропашные культуры по 20—25 тонн органических удобрений и дать каждому гектару земли полную силу — таков ответ тружеников Успенской бригады на исторические решения февральского Пленума ЦК КПСС.

Одновременно с вывозкой удобрений в бригаде завершается ремонт почвообрабатывающих и посевных орудий, очистка и доведение до кондиций семян. Предстоящая весна будет встречена хлебобрами бригады во всеоружии.

М. ИВАНОВ.

## Отличный мастер!

Сейчас, когда на повестке дня стоит задача интенсификации производства, очень важно качественно подготовить технику, чтобы летом она работала без простоев. Это хорошо понимает слесарь ремонтной мастерской Ижморского совхоза Егор Дерганов.

— Отличный мастер! — Так говорит о нем заведующий мастерской Дмитрий Шелудько. — Если уж он за что возьмется, то сделает так, что переделывать не надо. Передовой слесарь ежедневно перевыполняет нормы выработки, и качество работы такое, что трактористы блока тракторного мотора в обиде не будут.



На снимке: Е. П. Дерганов за притиркой клапанов во время ремонта тракторного мотора. Фото А. УСКОВА.

## КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ ПО НАДОЮ МОЛОКА?

По оперативным данным за пятую пятидневку февраля надой молока на корову по управлению составил 16,8 кг, или на 0,4 больше по сравнению с четвертой пятидневкой, товарность молока за это время возросла с 78,2 проц. до 80 проц., жирность осталась прежней — 3,5 проц. А вот какие показатели имеют по надоям молока колхозы и совхозы управления в пятой пятидневке февраля.

(В первой колонке — надой на корову в килограммах, во второй — товарность, в третьей — жирность молока в процентах).

СОВХОЗЫ:			КОЛХОЗЫ:				
Троицкий	16,5	81,0	3,6	Им. Жданова	15,1	83,0	3,6
Святославский	16,2	75,3	3,7	«Прогресс»	12,9	76,7	3,6
Ижморский	15,5	80,0	3,3	«Победа»	20,3	91,0	3,6
Первомайский	19,7	83,0	3,3	Им. Ленина	11,0	67,0	3,8
Улановский	16,3	75,7	3,5	«Красный путиловец»	12,3	91,3	3,5
Яйский	19,8	85	3,5	«Родина»	12,2	75,1	3,9
				«Азат Себер»	15,4	83,0	3,2

## На темы ВОСПИТАНИЯ

# ЧТО ПОСЕЕШЬ...

Убрать 400 гектаров хлебов — обязательство не легких, надо приложить немало труда, настойчивости для его выполнения. Но Николай Игнатьевич Баев уверен в своих силах. 13 лет он стоит за штурвалом степного корабля. Не мало получил благодарностей, Почетных грамот и подарков за свой честный труд. Так было и в минувшем году: слово свое Николай Игнатьевич сдержал, за сезон комбайном «СК-3» убрал 453 гектара.



Односельчане знают Н. И. Баева и как активного общественника. Они оказали ему большое доверие, избрав депутатом сельского Совета. И Николай Игнатьевич, оправдывает высокое звание избранника народа. Он постоянно встречается со своими избирателями. Ведет работу по закупу у населения продуктов животноводства.

На снимке: Н. И. БАЕВ.

Фото Л. ГУВАРЕВА.

### БРОШЮРА С ТЕКСТОМ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ФЕВРАЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом Постановления февральского (1964 г.) Пленума ЦК КПСС «Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрого увеличения производства сельскохозяйственной продукции».

Брошюра вышла массовым тиражом.

Отец — воспитатель. По уставившейся традиции — он глава семьи, блюститель порядка в доме. Следовательно, он — пример для детей. В случае отсутствия отца эту почетную и трудную роль выполняет добрая труженица с чутким и отзывчивым сердцем — мать.

Очень тяжело сказывается на детях разлад в семье. Инициатором различных ссор, скандалов в большинстве случаев является отец, употребляющий «злодейку с наклейкой». Что греха таить, есть еще такие родители и особенно отцы. Продолжая традиции своих дедов, они пьют в субботу и в воскресенье, по праздникам и в будни, «обмывая» авансы, зарплату, купленную вещь. Народная мудрость не зря гласит: «Лошадь опасна сзади, козел спереди, а пьяница со всех сторон». «Вино вину творит». «Злодейка ищет злодея». Стоит ли раскрывать суть этих пословиц? Нет. С появлением попок, ссор и скандалов в семьях исчезает здоровая атмосфера в взаимо-

отношениях родителей с детьми. О каком воспитании в таких семьях может быть речь?

Чему может научить и как воспитать пятерых школьников Матушев М. И., проживающий по ул. Авиационной в доме № 14-2. Глава семьи записался, дети представлены сами себе с утра до поздней ночи. Безнадзорность толкает их на воровство. А ведь в этой семье и отец и мать работают. Получают деньги и тут же пропивают. Почему же не заинтересуется жизнью и бытом семьи Матушевых администрация ЛПБ? Дети Матушевых учатся плохо, опаздывают на уроки, отвратительно ведут себя в общественных местах, на улице в вечернее время, найдя «друзей», творят безобразия.

Не лучше воспитывают своих детей Федоровы (ул. Северная № 1). В их семье трое детей учатся. Как ни странно, первоклассник Володя «грамотнее» взрослых, пятиклассник Гена вот уже около 10 раз убежал из дома в поисках «свободной и легкой

жизни». Он уже побывал во всех селах района, почти во всех городах области, в г. Новосибирске, в последний раз из Кемерово вернулся в феврале. Отец Гены и Володи — редкий гость в школе, хотя и живет рядом в 50 метрах, а когда и придет — от него разит перегаром водки. Мать же их умоляет всевышнего, чтобы он избавил ее от таких детей. Те же мольбы слышит каждый день и Миша Стародуб.

Будет ли авторитет у А. В. Ачигечева если он в пьяном угаре скандалит дома, по поводу и без повода бьет сына, поощряет его ханжество, грубость и невежество. Мишу не интересует труд, а безделье — плохой попутчик.

Пример в воспитании детей — авторитет родителей, а его корни лежат в поведении самих родителей. Вот почему любой поступок мы должны расценивать с той точки зрения, как он повлияет на детей.

Правильно поступают родители Королевы, Живоглядовы, Томашук, Тюменцевы, Рябушенко, Седаковы, Кирсановы, Дуликовы, Садовниковы и многие другие, показывая своим детям только хороший пример. Авторитет отца и матери в этих семьях покоится не на ремне и угрозе, а на большом уважении. В этих семьях дети, оставаясь в квартире, сами справляются с хозяйскими делами, любят труд, хорошо учатся. Случайно ли это? Нет, не случайно. У нас нет «непутевых» детей, есть непутевые родители, для которых семья — обуза.

Как показывает жизнь, только неустанная, ежедневная забота, чуткое внимание к запросам детей смогут удержать их на верном пути, не позволят сделать опрометчивых шагов.

Г. СЕННИКОВ,  
В. ПОДОВИН.

И. БАЛБИН,  
завуч школы № 6.

## В РОЛИ ПАДЧЕРИЦЫ ВЕЧЕРНЕЙ ШКОЛЕ НУЖНА ПОМОЩЬ

С наступлением темноты здесь, в классах вечерней школы рабочей молодежи, зажигаются яркие огни. Юноши и девушки, пожилые рабочие сидят за партами. Тишина. Чуть слышно поскрипывают по бумаге перья ручек, натруженные за день на работе пальцы осторожно листают страницы учебников. Кому не пришлось в свое время изучить законы физики и химии и познать их секреты, геометрические и алгебраические формулы, историю, естествознание и другие науки, учатся и познают их сейчас, сменив рабочее место на самую обыкновенную школьную парту.

У многих обветренные лица. Порой валит с ног усталость. Но отдыхать некогда. И они, наспех переодевшись, перекусив чего-нибудь на ходу, с пачкой учебников и тетрадей спешат в школу. Отрадное явление — учатся все — пожилой

рабочий и молодая швея, слесарь и шофер, тракторист и медсестра. Знания нужны всем и всюду.

Заметных успехов в последние годы добился коллектив преподавателей вечерней школы. С каждым годом улучшается и совершенствуется методика преподавания, растет число учащихся и, что особенно важно, за парты садятся пожилые люди, которые убедились, что без знаний от жизни отстаешь.

Много и трудностей в школе. О них-то и хочется рассказать, тем более, что они вызывают серьезную тревогу.

В начале нынешнего учебного года за парты село 245 че-

ловек. Закончилось первое полугодие. Сейчас учатся уже 208 человек. 37 вынуждены были бросить занятия. В чем дело? Оказывается, причина, в основном, одна. Для тех, кто учится на предприятиях и учреждениях райцентра не созданы самые элементарные условия.

Совет Министров СССР постановлением от 5 ноября 1959 года обязал руководителей предприятий, учреждений, строек, совхозов и потребовал от них создать для учащихся и вечерников необходимые условия с тем, чтобы они бесперебойно посещали занятия и имели возможность учиться.

Как выполняется это постановление у нас, в Яе? К сожалению, пока плохо. Бьют тревогу рабочие швейной фабрики. Директор тов. Спирина огородила учащихся-вечерников непробиваемой стеной.

— Вы, учащиеся, — читает нотации тов. Спирина, — сидите на шее у коллектива (?). Хотите учиться — нанимайте учителя и занимайтесь с ним дома. Может ли так мыслить руководитель? Хуже этого, рабочие фабрики не нашли поддержки у председателя фабкома тов. Ляпиной. По сути дела она защищает позицию директора. Секретаря партийной организации фабрики тов. Сердюкова и его заместителя тов. Звереву вообще не интересуют учеба рабочих. Бросили школу, не пробив администрацию тов. Спириной, Фатеева, Макаренко, Урусов, Тюфанова, Кострыгина и другие. Перестали посещать занятия 9 человек, работающих в ЦРММ. Рабочий Симогов, который должен был заканчивать в этом году 10 класс, не учится, бросил посещать 9 класс — Сладкевич Стадникова. Непростительно, что забросил учебу в школе секретарь комсомольской организации ЛПБ И. Шмонин. Руководителям предприятий, партийным и общественным организациям следует поинтересоваться, почему тот или иной рабочий покинул школу, чем занимается в свободное время? А может быть ему нужна помощь?

Мы беседуем с директором

школы Е. К. Журомской.

— Трудностей много, — говорит она. — Здание школы старое, требует капитального ремонта. Классные комнаты тесные. Нет специальных кабинетов для проведения опытов. Трудно с литературой. Учебный процесс лихорадит из-за низкой успеваемости. Мы в обиду на руководителей предприятий и учреждений, которые очень плохо помогают нам и заботятся о школе, о наших учащихся.

Действительно, настоящей помощью от них школа не получает. Забыли о ней многие партийные, профсоюзные, комсомольские организации, общественность райцентра. Напрасно! Школе нужна действенная помощь, забота и повседневное внимание.

## В Комитетах по Ленинским премиям

Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники сообщил, что к участию в конкурсе на соискание Ленинских премий 1964 года допущены в области науки 22 работы и в области техники — 19 работ.

Комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства известил, что из всех работ, представленных на соискание Ленинских премий 1964 года, после их рассмотрения секциями и Пленумом комитета отобраны для дальнейшего обсуждения в области литературы — 7 кандидатур; в

области журналистики и публицистики — одна кандидатура; в области музыки и концертно-исполнительской деятельности — 4 кандидатуры; в области изобразительных искусств — 4 кандидатуры; в области театрального искусства — 5 кандидатур; в области кинематографии — 6 кандидатур.

Списки работ, допущенных к участию в конкурсе на соискание премий, опубликованы в центральных и республиканских газетах.

(ТАСС).

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Заместитель главного врача районной больницы тов. Чеченин по поводу заметки «Не такого ждали фельдшера» (ноябрь 1963 года) ответил редакции, что «после проверки письма, отмеченные факты были обсуждены на районной конференции медработников».

На фельдшера тов. Ярошко наложено административное взыскание».

## Коллонтай строчки

### „Щи немислимые...“

Столовая в селе Улановке маленькая, уютная. Мы сидим в ней и, как говорится, за обе щеки уплетаем восхитительный гороховый суп. Такой, когда нет отдельно воды и гороха, а есть, по выражению знающего толк в еде, нашего фотокорреспондента, Алеша Ускова «сплошная вкуснятина».

Напротив него сидит, опершись локоточками на столик, сухонькая женщина, повар столовой Александра Львовна Лебедева. В ушах у нее цветут скромной красотой голубенькие колокольчики серы и они плавно покачиваются в такт ее неторопливой речи.

— Так вот как меня накормили в Яе. Приехала я туда. Куда пойти повару в незнакомом месте? Конечно, в столовую. Там еще вывеска — «ресторан». Разделась, вычитала меню, взя-

ла поднос. Пока стояла в очереди, проголодалась. За раздаточной арфой повара все солидные, двигаются медленно. Взяла я себе щей, плов, да компот. Уселась со всем этим в уголке, зачерпнула ложку, а вторая и рот не идет. Попробовала я второе, пригубила третье и задумалась, за что же это так не любят свою работу яйские повара?

Ну, щей, понятно, не хватило — народу много, так они их кипяченой водой разбавили. Немислимые щи получились. Ну вот у кого хватило ума плов готовить на постном масле? И мясо в нем по соседству только было. Подняла я тарелочку на ладонь да и прикинула: так граммов 60 наверняка не хватает.

Так и ушла не солоно хлебавши.

Пусть к нам приедут. Я угощу их настоящими щами.

В. ШУМАКОВ.

Вперед в коммунизм, 2 стр.  
27 февраля 1964 года.

# ТАК ДЕРЖАТЬ!

В январе группа содействия партгосконтролю проверяла зимнее содержание скота в колхозе «Прогресс». После того прошел еще один нелегкий месяц, до краев наполненный повседневным трудом колхозных животноводов, их борьбой за сохранение поголовья и увеличение продуктивности. Что изменилось за это время на колхозных фермах?

При повторной проверке, проведенной на днях, было отмечено улучшение в содержании скота. Заметно поднялись надой молока. Так, на Ижморской ферме в сутки надаивают на корову по 2 кг молока, на Азановской ферме—2,2 кг, на Калиновской—2,3 кг и на Смирновской—3,3 кг. Это не так уж и много. Но если учитывать, что в рацион коровам входит 1 кг сена, 2 кг соломы, 10 кг силоса, 1 кг хвоя и веточного корма и 0,5 кг концентратов, то получение при-

бавки в 0,6 кг молока в суточном надое дело не из легких.

На каждой ферме есть свои передовики. Это доярка Ижморской фермы Н. Н. Панюшкина, получающая по 3 кг молока от каждой коровы. Зоя Гусаченко из с. Азанава при тех же кормах надаивает вдвое больше своих подруг. Умело ухаживают за телками Анна Федоровна Рязанцева и пожилые колхозники Андрей Ефимович Куряков и Семен Викторович Стреляков. Умело применяя искусственное молоко и другие корма, они добиваются полного сохранения телат и высоких привесов. Много хорошего можно сказать и о других животноводах колхоза, которые в трудных условиях зимовки не пасуют, не опускают руки, а делают все, чтобы улучшить уход за скотом. И это стремление по-

всеместно.

На всех фермах применяется карбамид, хвоя и веточный корм, выращивается гидропонная зелень. На Ижморской ферме пущен кормозапарник, с помощью которого запаривается соя. Улучшилось санитарное состояние помещений, повысилась санитарная культура доярок. Теперь каждая доярка имеет в своем распоряжении два халата, чистые полотенца. Подойники и флаги тщательно моются. Пол посыпается опилками. Однако до этого коровы были настолько запущены, что сейчас их трудно привести в порядок. Но все же принятые меры уже позволили колхозу повысить качество сдаваемого молока.

При проверке мы обратили внимание на улучшение воспитательной работы с людьми. На

каждой ферме оборудованы красные уголки и комнаты отдыха. В них вывешены месячные задания по надоям молока, ежедневные показатели соревнования доярок, кормовые рационы, распорядок дня, призывы и плакаты, рассказывающие о чудесных добавках в корм животных—продуктах химии. Заведующая Ижморской сельской библиотекой Нина Васильевна Верхоланцева—частый гость на животноводческих фермах. Она выпускает «Боевые листки», рассказывает животноводам о решениях февральского Пленума ЦК КПСС.

Все эти факты свидетельствуют о том, что правление колхоза, парторганизация сделали правильные выводы из предыдущей проверки и принимают меры по благополучному завершению зимовки скота. Тем бо-

лее досадно отмечать, что в колхозе плохо проходит «посевная» в животноводстве—покрытие коров и свиноматок. Так, из 35 новотельных коров покрыто всего 5, хотя прошло более 1,5 месяцев. Из 124 основных свиноматок покрыто 68, из 78 разовых маток—всего 35. Такие медленные темпы в этом важнейшем деле могут привести, как и в минувшем году, к большой яловости коров и к запозданию туровых опоросов. Наши предложения правлению колхоза: незамедлительно ввести искусственное осеменение коров, строго следить за проведением ручной случки свиноматок. Возможности для этого в колхозе есть.

**Д. БОЙКО,**  
председатель группы содействия партгосконтролю колхоза «Прогресс»,  
**З. АКУЛОВА,**  
зоотехник,  
**В. ЛЕВИН,**  
сотрудник редакции.



Продолжаем заочный семинар по химии. Сегодня со статьей выступает главный ветврач управления В. П. Щербатюк.

## ДАРЫ ХИМИИ — НА ФЕРМЫ

В организме животных минеральные вещества составляют около 4—5 процентов от их живого веса, при чем на долю макроэлементов (азота, фосфора, серы, калия, магния, кальция и др.) приходится 99,6 проц., а на долю микроэлементов (железа, меди, кобальта, йода, марганца, цинка, бора, молибдена)—только 0,4 процента. Микроэлементов в теле животных содержится в 250 раз меньше, чем макроэлементов. Несмотря на это, их роль в организме очень велика. Микроэлементы повышают активность ферментов, витаминов и гормонов, а также участвуют в окислительно-восстановительных процессах.

Особенно большое значение имеют микро- и макроэлементы в питании жвачных животных. Здесь они нужны как необходимая среда для жизнедеятельности микроорганизмов в преджелудках. Недостаток, например, микроэлементов в содержимом преджелудка (рубе) угнетает нормальную деятельность микрофлоры, что приводит к понижению усвоения и использования питательных веществ корма в организме.

Значительную часть минеральных веществ животные должны получать в суточном рационе. При недостатке их (что особенно отмечается в текущую зимовку) необходимо вводить минеральные корма (мел, древесный уголь, молотый известняк, молотая ракушка, костная мука, трикальций фосфат, древесная зола, поваренная соль) и соли микроэлементов.

В свиноводстве важным источником минеральных кормов является дернина. Это самая дешевая и простая подкормка, доступная всем. В ней происходит накопление значительного количества карбоната кальция, магния, сульфатов, хлоридов калия и натрия, железа, меди, фосфора и др. Значит, дернина—это своеобразная лаборатория химии, дающая бесплатно сложный органо-минеральный комплекс, жизненно необходимый организму.

В зимний период дернину полезно скармливать супоросным и подсосным свиноматкам, группам отъема и откорма.

Поросьятам-сосунам лучше

применять следующую микроэлементную подкормку (в граммах):

Серникокислое железо — 50, серникоислая медь—25, серникоислый цинк—20, хлористый кобальт—5, марганцевокислый калий—5, йодистый калий—5.

Указанную подкормку надо хорошо растереть в ступке, смешивать и расфасовывать в пакеты из пергаментной бума-

ги. Содержимое каждого пакета рассчитано на 10 литров кипяченой остуженной воды.

Дозы для применения раствора следующие: поросьятам-сосунам—5 миллиграммов, подсоскам—10, свиноматкам—15. Подкармливают, как правило, поросят с 3—5 дней их жизни. Такие пакеты с указанной подкормкой можно успешно изготовлять во всех ап-

теках совхозов и лечебницах.

Лабораторные анализы показывают, что в почве колхозов и совхозов нашего управления не хватает йода, кобальта, меди и марганца. Следовательно, мало их поступает из почвы в корм, а затем в организм животных.

Вот каковы профилактические нормы солей микроэлементов:

Вид животных и птицы	В миллиграммах на голову в сутки					
	Медь серникоислая	кобальт хлорист.	калий йодистый	железо серникоисл.	цинк серникоисл.	марганец серникоисл.
Крупный рогатый скот:						
взрослый	50—100	10—15	1,5—2,5	—	35	75—250
молодняк	25—50	3—8	0,75—1	—	—	10—30
овцы	5—10	2—3	0,25—0,4	—	3—5	3,5
ягнята	3—6	1—2	0,15—0,20	—	—	—
свиньи взрослые (на 100 кг живого веса)	3—10	3—6	0,25—0,50	—	—	3—4
поросята-отъемыши	2	1	0,10—0,15	8—16	—	—
куры взрослые	2—10	2,4	1,5	—	10	50
цыплята (на 1 кг сухих концкормов)	200	2,5	—	—	12	250

Перечисленные микроэлементы можно скармливать животным и птице вместе с концентрированными, грубыми, сочными, минеральными кормами или добавлять их в воду при водопое животных. Растворами солей микроэлементов обрызгивают перечисленные корма при раздаче их животным.

Особенно следует обратить внимание на приготовление и использование в нашем животноводстве йодированной поваренной соли. Такую соль можно приготовить в каждом хозяйстве.

Вот они, доярки передовой Ново-Николаевской фермы № 2 колхоза «Победа» — Татьяна Алексеевна Калашникова, Галина Августовна Кекк и Лидия Андреевна Райс. Среди них — зав. фермой Эмма Ивановна Дмитриченко.

Отличных успехов добился небольшой, но дружный коллектив в прошлом году. Среди ферм колхозов управления они заняли первое место, надояв по 2144 кг молока на каждую фуражную корову. Удержала первенство вторая ферма и в январе, сейчас надой у доярок на каждую фуражную корову 4,7—5 кг молока.

Фото А. УСКОВА.

зайстве. Для этой цели берут 2,5 грамма йодистого калия и растворяют его в 100 миллилитрах остуженной кипяченой воды. Этим раствором йодистого калия орошают (при перемешивании) 1 кг мелкой соли. Дальше указанный килограмм

уже йодированной соли, тщательно смешивают с 99 кг сухой поваренной соли и используют ее в корм животным.

Коровам йод можно применять в виде растворов. Так, 1 грамм йодистого калия растворяется в 1 литре воды и да-

ется 2 миллилитра этого раствора внутрь с любым кормом или поилом.

Большую ошибку допускают специалисты и работники животноводства, которые не придают должного значения организации обязательного ежедневного кормления животных и, особенно, крупного рогатого скота поваренной солью. Наряду с другими солями, поваренная соль крайне необходима как добавочный минеральный корм. Во избежании солевого голодания каждая корова и теленок должны ежедневно и обязательно получать поваренной соли до 100 граммов.

Необходимо также упорядочить дачу животным мела как дополнительного источника кальция. Обмен кальция в организме животного находится в неразрывной связи с обменом фосфора и между ними должно быть (в кормах) определенное соотношение 2:1. Нарушение этого соотношения может вести к заболеванию. В кормах хозяйств нашего управления данное соотношение нарушено, оно значительно увеличено в сторону кальция. Надо уменьшить дачу мела животным.

В качестве минеральной подкормки (особенно в свиноводстве) можно применять древесный уголь (лучше березовый). По количеству в нем кальция он почти не уступает меду и даже содержит фосфор.

Сейчас, когда партия и правительство взяли курс на интенсификацию сельскохозяйственного производства, дары химии должны быть до предела использованы. Мы, специалисты, можем и должны решить эту задачу.



Вперед к коммунизму. 3 стр.

# Важное средство увеличения сельскохозяйственного производства

На прошлой неделе газетам и радио были переданы многочисленные сообщения, рассказывающие о практических делах тружеников наших полей, коллективов предприятий, научно-исследовательских институтов, направленных на претворение в жизнь постановления февральского Пленума ЦК КПСС. В одном из таких сообщений говорится, например, что в Казахстане намечено в 1965 году закончить строительство высоковольтной линии электропередачи Целиноград—Атбасар—Есиль—Карталы. Эта магистраль даст дешевую энергию хозяйствам, производящим более 1,5 млн. тонн пшеницы в год, и явится «Становым хребтом сельской энергетики Целинного края». В течение 1964—1965 годов в Казахстане будет построено 20000 километров сельских линий электропередач, а к 1970 году будет завершена полная

электрификация сельского хозяйства Казахстана.

Впервые в селах электрический свет вспыхнул при жизни Ленина. И с той поры электрические светильники в деревнях любовно называют лампочками Ильича. Сейчас электричество на селе это не только свет в домах, клубах, на фермах. В колхозах и совхозах получили практическое подтверждение слова В. И. Ленина о применении электричества. «... И к молотбе, и к паханью, и к доению, и к резке корма скоту и проч.»

В прошлом году в нашей стране было введено более 10 млн. киловатт новых электрических мощностей, тогда как в предыдущие годы их ежегодный прирост составлял 5—7 миллионов киловатт. За минувший год электростанции Советского Союза выработали 412 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. На каждого жителя у нас теперь в год прихо-

дит около 2000 киловатт-часов электроэнергии. Это немалая цифра. При помощи такого количества энергии можно выпустить, например, 20000 метров тканей или изготовить 4000 пар ботинок, добыть 5 вагонов угля или произвести 20 тонн цемента, выпустить одну легковую автомашину и т. д.

«Гигантская работа по электрификации страны», — говорится в постановлении февральского Пленума ЦК КПСС, — создает благоприятные возможности для более полной электрификации и механизации сельского хозяйства». За последние 5 лет потребление электроэнергии в сельской местности возросло почти в два с половиной раза и составило в минувшем году 17 миллиардов киловатт-часов. Сельское хозяйство США потребляет сейчас электроэнергии примерно в 2 раза больше. Однако, взятый в прошлом году темп электрификации советских сел,

почти в 3 раза превышает наивысшие темпы электрификации сельскохозяйственных ферм в США за 30 лет.

Главное направление сейчас в электрификации сельского хозяйства — это присоединение потребителей к линиям государственных энергосистем. Хотя в селах еще работают 100 тысяч мелких электростанций, их доля в общем балансе снабжения сельского хозяйства энергией падает. Уже в прошлом году более 60 процентов всего израсходованного в селах электричества дали государственные энергосистемы. Этот процент постоянно растет за счет ускоренного строительства линий электропередач высокого напряжения. В 1963 году только в Целинном крае, например, введено в действие, главным образом в сельских районах, более трех тысяч километров новых высоковольтных магистралей. А всего по стране за минувший год для

снабжения сел энергией построено почти 200 тысяч километров линий электропередач — на треть больше, чем в предыдущем году, и столько сколько их всего имелось по стране в начале семилетки.

Впереди у сельских электрификаторов — решение важных задач. Еще есть отдельные колхозы, где нет электроэнергии, а там, где она есть, использование электричества для производственных нужд недостаточно. Поэтому темпы электрификации села будут возрастать. В этом году предусмотрено увеличить отпуск электроэнергии для села до 24 миллиардов киловатт-часов — на 40 процентов выше прошлогоднего, намечено построить 244 тысячи километров сельских высоковольтных линий электропередач. Почетный долг энергетиков — к 1970 году завершить в основном электрификацию сельского хозяйства.

В. ПИМЕНОВ. (ТАСС).

## Идет смотр художественной самодеятельности

Вслед за Кольоном (о чем мы уже сообщали в газете) смотры прошли в Красном Яре, поселке Ижморском с участием самодеятельности Дома культуры и клубов села Ижморки и Берикюля, в Святославском и Судженском клубах.

Сегодня мы рассказываем, как прошли смотры народных талантов в Ижморском Доме культуры и в клубе села Святославки.

Драматический коллектив Ижморского Дома культуры (художественный руководитель А. Ф. Сурков) 21 февраля показал спектакль В. Блинова «Беглец», хорошо воспринятый зрителями. Отлично сыграли свои роли тт. Белинский и Михайлов. Неплохо была оформлена в спектакле декорация. Драмколлективу Ижморского ДК стоит пожелать дальнейших творческих успехов.

При клубе села Ижморки создан хороший коллектив художественной самодеятельности. Он ежегодно принимает активное участие в смотрах. В женском хоре более 40 человек. Это — доярки, телятницы и другие работницы ферм артели, учителя, полеводы и домохозяйки. Среди них немало колхозниц уже пожилого возраста.

В нынешнем смотре хор исполнил русские народные песни «На зорьке утренней», «Ничто в полюшке не колышится», «Вы поля, мои поля», «Что по морю» и другие. Горячими аплодисментами были встречены две старинные русские народные песни: «Тещи разные бывают» и «Ой, мороз, мороз». Последнюю запела Александра Скороходова, обладающая приятным, звонким голосом.

М. АКИМОВ.

# НА СЦЕНЕ — НАРОДНЫЕ ТАЛАНТЫ

С интересной и разнообразной программой на смотре, проходившем в Святославке выступили хозяйка. В программе их концерта — драма Л. Синельникова «Кто он?», небольшие сценки, песни, пляска, стихи, сатирические частушки. С особой теплотой встретили зрители выступление А. Пермитина, который под аккомпанемент балалайки исполнил частушки. Его пение — свободное, покоряющее и выразительное. Покорила слушателей своим исполнением песенки «Для вас» ученица Светлана Пята. Всем понравился ее мягкий, при-

ятный голос и манера исполнения.

Неплохо подготовились к смотру участники самодеятельности Островского сельского клуба. Их программа, представленная на смотр, более продумана и целенаправлена. Вокальная группа открыла концерт исполнением песни «Цветы Сибирь» и «Слава вперед смотрящему». И, пожалуй, больше всех аплодисментов досталось В. М. Буйленко за песню-вальс «Алчедатские волны». Она еще многим незнакома. Автор слов и музыки — сам исполнитель. Грамотно и умело вел программу концерта у островцев И. Е. Приходько.

Много интересных номеров показали левашовцы. Общее впечатление от смотра хорошее.

Однако хотелось бы остановиться и на главных недостатках. У исполнителей пока не хватает эмоциональных выражений в передаче образа и характера произведений, репертуар мало обновляется — одни и те же номера приходится видеть и слышать из года в год. Кроме этого, среди участников мало рядовых тружеников. Хотелось бы видеть на сцене больше молодежи, интересных выступлений «старичков».

М. МАРТЫНЕНКО,  
инспектор отдела культуры.

## Спортивное обозрение

### Финиш спортивной зимы

Зима листает последние страницы спортивного календаря сезона. 35 лучших скоростепперов мира из 16 стран собрались в Хельсинки, чтобы решить вопрос о своем последнем почетном титуле года — чемпиона мира. В драматической борьбе огромный лавровый венок достался 30-летнему служащему одной из строительных фирм Осло К. Юханнесу.

До последней дистанции на чемпионате впереди шли финляндцы Э. Матусевич и москвич В. Косичкин. Лишь не особенно удачное выступление в беге на 10 тысяч метров лишило их шансов на победу. Но тем не менее серебряная медаль досталась В. Косичкину, а Э. Матусевич занял четвертое место.

Успехи наших конькобежцев, видимо, были бы значительней, если бы лидер нашей команды чемпион Европы эстонец А. Антсон не упал на «пятисотке». И хотя потом он выступал очень хорошо, потерянного уже нельзя было наверстать.

Вообще наши конькобежцы в нынешнем сезоне радуют своих поклонников. Они извлекли уроки из прошлогодних поражений и сейчас по праву вернулись в группу самых сильных в мире.

Горячая пора и у наших хоккеистов. Все, кто выступал в советской команде, победившей на Олимпиаде в Инсбруке, вернулись в свои коллективы. Затишье на чемпионате страны окончилось. Динамовцы Москвы дважды победили горьковское «Торпедо» — 5:0 и 4:2, чемпионы страны московские армейцы выиграли у челябинского «Трактора» — 5:1, а столичные спартаковцы после поражения от армейцев Ленинграда (1:4) взяли у них реванш (7:6).

Подводятся итоги на чемпионате страны по хоккею с мячом. Московские динамовцы в шестой раз завоевали золотые медали. Остальные призы вывезутся буквально на днях.

Хотя шахматисты не особенно считаются с сезонами они выбрали нынешнюю зиму для самых интересных соревнований. В Москве недавно начался зональный (отборочный) турнир на первенство мира. После пяти туров лидирует сочинский гротмейстер Р. Холмов. Зато в матче на звание чемпионки СССР между эстонкой М. Ранику и бакинской Т. Затуловской пока равновесие — 2:2.

Ю. ХРОМОВ.  
(ТАСС).



### „Рекорд“ побит... Из серии „Вокруг света“

В эти дни на Западе оживленно обсуждают недавно опубликованные результаты годичных исследований специальной авторитетной медицинской комиссии США о вреде курения. Но вот на удивление здравомыслящим людям пришло сообщение из финского города Турку о новом рекорде... в области курения. Житель этого города В. Перили, сообщает Финское телеграфное бюро, курил 3,3 грамма трубачного табака в течение 2 часов 13 минут 43,5 секунды. При этом он побил старый рекорд — 2 часа 4 минуты, принадлежавший американцу.

Д. ЕРШОВ,  
корреспондент ТАСС.

Тепло был встречен зрителями спектакль В. Блинова «Беглец» в исполнении участников художественной самодеятельности Ижморского Дома культуры. Главные роли в нем исполняли А. Сурков, В. Белинский, Г. Михайлов, О. Замжевский.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля В. Блинова «Беглец».

Фото А. УСКОВА.

## КИНО

Кинотеатр «Планета».  
27-28 февраля — «Быть или не быть».

Начало сеансов в 11, 3, 5, 7, 9 часов.

Клуб ЛПБ.  
27-28 февраля — Цирк. У нас в гостях новосибирцы.

Начало вечерних представлений в 9,30.

Клуб им. Кирова  
27 февраля — «Колдунья».  
Начало сеансов в 5, 7, 9 часов.

Редактор  
К. И. КАБАНОВ.

«Стройуправлению № 3 срочно требуются каменщики, плотники, бетонщики и разнорабочие мужчины для работы в Яском, Первомайском и Улановском совхозах.

За справками обращаться в отдел кадров СУ № 3 в городе Анжеро-Судженске, ул. Китайская 1-а и к начальникам строительных участков при совхозах: Яский, Первомайский, Улановский.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-32 через управление.